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Tuyaieg Stadikooieg

@ Mia cuvaptnon tov xpovou X (¢) 6mov yua k&Be Tipn tov ¢ n rpn g eivan pia
Tuxaia petafBAnTr ovopddetal Tuyaia Stadikaoia.

@ X oUTEG TIG TIEPUTTMUTELG €XEL 101aiTEPT ONHACIN TG GLoXETI{ovTaL Ta Setypata
X1 = X (t1) xou Xo = X (t2) petadd toug.

@ Eav €youpe 0o tuyaieg petafAntég X kon Y tote opilovpe v Siodidotatn
mukvoTnTa mbavotntas fx v (x, y) wg e&ng:

a b
prix<ay <sp= [ [ forleuny M

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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YUOYETION TUXAIWV PETABANTOV

o T va givon avegaptnteg SVo Tuyaieg petafAntég X kot Y Ba mpémet:
Pr{X <a,Y <b} =Pr{X <a}Pr{Y <b} (2)

@ Ioodvvapa avto onpaiverl ot

fxy(zy) = fx(@)fr(y) ®3)
@ Mrnopodpe va Seiéovpie OTL TOTE:
+oo +o0o
E{g(X)h(Y)} = / / Y) fxy (2, y)dedy =
+oo +oo
/ | a0 s @) oy =
oo
| a0 / WYy )y = E{g(X}E{R(Y)} @

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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[Mapaderypa: H S5106160TATHN KOVOVIKI KXTOVOT

o H mukvotnta mbavotntag g SioSldaTaTng KAVOVIKNAG KATAVOUNG Sivetal ano
v oxéon:

1 1
T,Yy) = exp [ —
fX,Y( y) 271’0')(O'Y /71 — p2 P ( 2(1 — p2)

@—mm2+@—mﬂ2_%@—mﬂ@‘mﬂb ©)

2 2
O'X O'Y OXxXO0y

o0V

oy =E{(Y — uy)*}

px =E{X}
NY:E{Y} E{(X — ux)(Y — uy
= E{(X — )"} p— A=)
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[Mapadetypato CLOYETIONG

in/env python3

# —— coding: utf—8 —»—

6 @author: th

8 import matplotlib.pyplot as plt
10 import numpy as np

£ gausspdf2D(x, y, r, s2):
3 expo=— 1.0/2.0/(1 — r**2) * (x%%2/82 + y**2/s2 — 2.0%r*x+y/s2)
pdf = 1.0/2.0/np.sqrt (1 — r+*2)/ np.pi /s2 * np.exp(expo)
return pdf

def plot_2D(x, y, pdf):
plt.pcolor (x,y,pdf, shading=’'auto’)
plt.colorbar ()
plt.axis(’equal’)
plt.title ("$f_{X, Y} (x,¥)$")
plt.xlabel (’$x$")
plt.ylabel ('$y$’)
plt.tight_layout ()

dx, dy = 0.2, 0.2
28 # generate 2 2d grids for the x & y bour
29y, x = np.mgrid[ e(—8, 8 + dy, dy),
ce(—8, 8 + dx, dx)]

3 plt.close(’all’)

Bapdag Kapahakng
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[Mapadeiypota cvoxétiong: p = 0
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[Mapadeiypota cvoxéniong: p # 0

Ty, v(x, ¥)
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YUOYETION

@ Av X koY eivan Gaussian tuyaieg PHETaBANTEG TOTE EMETAL OTL €lvan
aveEAPTNTEG OV 1OYVEL:

_E{(X —p)(Y =)}

0XO0y

(6)

@ TOTE Pmopovjie va Setéovpie ot

fX,Y(-Tvy) =

1 {(9@—7271)()2 n (y—zw)QD _

2TOX 0Oy xp ( 2 0% oy

exp [(’“" - mX)Q] e [(w - m‘ﬂ — @) 0

2 2
20% 20%

oxV2w
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Ioyog kot evépyela

e H avapevipevn evépyeia Ex evog Tuxaiov orpartog X (t) Siveton amd v oxéon:

Ex =E {/:o |X(t)|2dt} 8)

o H avapevipevn péon 1ox06:

_ 1 [t 5
Px —]E{TILH;OT/ X (1) dt} ©9)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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[Mapaderypa

@ Ag Bewprioovpe v Tuyaia Stadikaoia

X (t) = Acos (2w fot + ¢) (10)
@ 0movL ¢ elvan pia Tuxaia pHETABANTH TTOL OKOAOLOEL OHOIOHOPET KATAVOT| GTO
[0, 27].
L 0<¢p<2m
— 2w »Y = —
(o) = { 0 ,8w@opetikd an

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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[Mapaderypa

o H péon tyn Siveton and my oéon:
px(t) = E{X(t)} = E{Acos(2mfot + ¢)} =
AE {cos(27fot + @)} = A /O% cos(2m fot + ¢) f(p)dd =
% /0277 cos(27 fot + ¢)dp =0 (12)

@ H televtaia oxéon mpokUmTel €NELST T0 OAOKAPGOHA TOL COS(T + ) O TIPOG T
elvan pndév péoa oe pia mepiodo.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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[Mapaderypa

@ H péon woxug Siveton and v oxéon:

_ 1 [+3 5
Px =EX{ lim = / | X (£)]dt (13)
T=oo T | =

2

@ Av Bécovpe 7 = 2nT 6nov = f ! eivon n mepiodog Tov onpatog Ba €xouye:

+% 2 +nT
E{j_/ | X (¢ )th} = 2AT]E{/77LT C052(27rf0t+¢)dt} =

3
A2 (T A2T A7
{ cos? 27rfot+¢>)dt} ]E{ 3 } =T33 =5 (14)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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ZUVAPTINGOT KVTOCVOXETIONG

@ H ouvaptnon avtoovoxétiong Rx x (t1, t2) HETPAEL TNV GLOXETION HETAED TGOV
Serypatav piog tuxaia Stadikaoiag.
@ Opiletan w¢:
Rxx(t1,t2) = E{X(t1)X (t2))} (15)
@ Xe MOAAEG MEPIMTWOES N Rx x €EXpTATAL HOVO MO TNV S10(QOPA TOV XPOVIKGOV
OTYHAV, SnAadn:”
Rxx(t1,t2) = Rxx(t2 — t1) (16)

@ Tote KAVOULE AOYO Y10 OTATIKEG LIE TNV EVPELX Evvola Tuxaieg SladiKaoies.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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[Mapaderypa

o TNa mv toyaia Stadikaoia X (t) = A cos (27 fot + ¢) mov opioape Kol mpy
€YXOLE:

Rxx(ti,t2) = E{X(t1)X(t2))} =
A?E {cos (27 fot1 + ¢) cos (2m fot2 + @)} (17)
@ ag BupnBovpe v 80 ta: 2 cos a cos b = cos(a + b) + cos(a — b).
A2
Rxx(t1,t2) = 7 E {COS(Zﬂ'fo(tl — tg))} +

A? A?
7 E {COS(Qﬂ'f() (tl + t2) + 2@)} = 7 COS(27Tf0 (tl — tQ)) (18)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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DAGPATIKI TTUKVOTNTO 10X00G

@ Xta mponyolpeva eiape 0Tt yix éva pn oxaio (Vieteppviotikd) onpa z(t) 1
QACHATIKN TIUKVOTNTA 10XV0G S ( f) Siveton anod myv oxéon:

s.(p) = Jim X0 (19)

T — o0

@ XNV MEPIMIMOT] TV TUXALMV CTHATOV HOG EVELXQEPEL T| AVOHEVOHEVN
QaOpATIKN TUKVOTITA 10XV0G Sx (f) 1 omoix opiletat wg:

Sx(f):E{ lim %} (20)

T— o0

@ Ou Seifovpe Mo 10 Sx (f) ouvdéetar pe 10 Rx x (t1,t2).

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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DAGPATIKI TTUKVOTNTO 10X00G

@ Ag S0oVpE MG LTTOAOYI(OVE TNV PAGHATIKI TTUKVOTITA L0X00G:

Xr(7)? = Xe(NXih) = [ an(e)e ™ [ o)
/ / otz (ta)e 72 =2 dp d,  (21)
@ H avapevopevn Tipn eivon:

%E {IXz(I*} = % /_o; /_o; E{or(t)zr(ts)} e 72T 172 dt dty =

1 oo oo .
f/ / Rl x(t1,ta)e 2™ (1=t2)qt, 4, (22)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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DAGPATIKI TTUKVOTNTO 10X00G

o Tty nponyovpevn oxéon Ry x (t1,t2) = E{xr(t1)zr(t2)}.
@ KAVOLpE TNV &g aAAayn petafAntng, T = t1 — t2, t = to. Onote:

%E{\XT(f)IQ}:/ %/ Rix(t+ 7 t)dte > "dr =

| T/2
/ / R x (t+7,t)dte 2™ "dr (23)

T/2
@ XT0 €0WTEPIKO OAOKAT|pOLK 0pilovpE
_ 1 [T/2 1 [T/2
Rxx(T) = lim 7\/ R/XX(t—I—T,t)dt: lim 7/ Rxx(t-i—’T,t)dt
T—oo T —T/2 T— o0 —T/2

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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DAGPATIKI TTUKVOTNTO 10X00G

@ OmoTte N PACHOTIKE TTUKVOTNTA BopOOL TIPOKVTITEL ATO TOV HETAOKNHATIOHO
Fourier tg ouvaptnong

~ 1 [T/2
RXX(T):TImeT/T/QRXX(t+T’t)dt

Sx(f) = [ h Rxx(r)e *™7dr

@ XNV MEPIMTIMOT OTATIK®OV S1081KAC1OV €ivan eDKOAO va SoVpE OTL
Rxx(7) = Rxx (1), onote:

Sx(f) = [ Rax(re I ar

bmeto MavemaTipo A
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[Mapaderypa

o TNa mv tuyaia Stadikaoia 6mov X (t) = A cos (27 fot + ¢) kot 10 ¢ eixape

Bpet oTL:

A A7
RXX(t + 7, t) = RXX(T) = 7 = 7 COS(27Tf0T)

@ XPNOLHOTIOIMVTAG TOVG TIVAKEG TOL HeTaoXNHaTIopHoV Fourier fAénovpe to

cos(2m fot) éxer @aopa 38(f — fo) + 36(f + fo).
@ omote:

A2

Sx(f) =

(0(f = fo) +6(f + fo))

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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"Eva umodelypa o1Hatog oTov mopno - PAM

Ag gniGéovie €va LTIOSELY X OHATOG OTOV TIOWTO.

Xpnotpomnotovpe aApolg p(t) yiax va griaéoupe stadoyika oVpBoAa.
Kd&0e moApog améyel and tov endpevo Kata Is.

To Ts eivon n| Stdpkera Tov avpBorov.

Ou petatomopévor mapoi Ba givon p(t — Ts), p(t — 275) KTA.

Tmv o amAn nepintwon noAhamAacialovpe kabe aApo p(t — kTs) pe pia
otadpn ag.

@ KabBe otabun ay eivon ko éva ovpfoAo.
z(t) = arp(t — kT¥)
k

@ Avuto ovopaletar PAM - Pulse Amplitude Modulation.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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'Eva uIOSEY|O OT)LATOG GTOV TIOUTIO

Mia pikpn aAAayn oty plot_signal:

]

1 def plot_signal(t, x, plot_type = 'o’, close_all = False,

2 xlabel = 't’, ylabel = ’x(t)’, figure_no = None,
3 xlim = None, ylim = None, show_grid = False):
4

5 f close_all:

6 plt.close(’all’)

8 if figure_no is None:

9 plt.figure ()

10 =zlszg

11 plt.figure (figure_no)

12

13 plt.plot( t, x, plot_type )

14 plt.xlabel( xlabel )

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA



'Eva uIOSEY|O OT)LATOG GTOV TIOUTIO

Bopac Kapoh

Mia podt™ €kdoom ylo TV Snpiovpyia ToL OTIHATOG:

r spect density
def power_density(t, x):

T = np.max(t) — np.min (t)

return 1.0 / T * np.abs( spectrum(t,x) ) ** 2.0

def default_pulse(t, TS):
return square(t — TS/2.0, TS)

waveform : slow v

# pulse amplitude modulatio
def pam_waveforml(ak, TS, p_callable = default_pulse,

samples = 10, tinitial = 0, tguard = 0.0):

rsion

Dt = TS / samples

KNG

# sampling period

SApata oToV Topné
00@00000000000

KOTelo TTavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA
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'Eva uIOSEY|O OT)LATOG GTOV TIOUTIO
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Mia o amoSoTIK TTPOCEYYLon

MropoUpE Vo KAVOLHE KATL KAAUTEPOD;

Mo KGBe XpoVIKN OTIYHT ¢y, TIOL AVIKEL OTOV GEOVA TOL XPOVOL ¢ UTIOPOVHE VX
Bpovpe og mo oLpPoAo aviKeL.

Ta oOppoia Swapkovv Ts kot 1o :-00TO aVRPOAO givan oty Sidpketa:
1Ts + tinitial < tn < (1 + 1)Ts + tinitial
@ Amo TV Mapandve oxéon Ba €xoupe:

i< trn — tinitial

i+ 1
<<t

otav €oupe évav aképato aplBpd n o onoiog eivar n < x < n + 1 onpaivel oL
TO M €lVOL TO OKEPALO PEPOG TOL T, . = | .

¢ KapaAdkng < v 0 ABnvav
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Mia o amoSoTIK TTPOCEYYLon

@ Apa og K&Be xpovikn t, §€Epovje mo1d cLRBOAO a; avTiIoTOLYEL:

tn, — tinitial

Ts

.
Il

1 Ntot = 2 * Nguard + samples * ak.size # total number

points

np.zeros( Ntot.astype (int) )

4 np.arange( tinitial, tinitial + Ntot * Dt, Dt )

5

6 for k, a in enumerate (ak):

7 x += a * p_callable( t — k * TS, TS )

8

9 return t, x

10

11 # pulse amplitude modulation : fast version

12 def pam_waveform2(ak, TS,

13 samples = 10, tinitial = 0, tguard = 0.0):

14

15 Dt = TS / samples # ing period
16 Nguard = np nd (tguard / Dt) # guard po

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA
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®aopa tov PAM

@ 1 KuHoTopopen Tov PAM eivau:
(t) =Y axp(t — kT5)
k

o Emopévag n ouvaptnon cLoXETIONG eival:

Rxx(t,t+71) = ZZE{apaq}pt—st) (t+ 7 —qTs)

T/2 T/2
—/ Rxx(t+7,t)dt = ZW/ p(t— pTs)p(t + 7 — qTs)dt
-T2

T/2 pq

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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Mepikég TopadoyEC

@ BOewpovpe 6T ta oVPPoAa givan avegaptnta, E {apaq} = E{ap} E{aq}
@ Oewpovpe 6Tt €gouv undevikn péon tpn, E{ap} =0
e enopévacav o, = E {aj }, Ba éxovpe:

ebvp =g,
SlapopeTikd.

2
Oq
E{apaq} = { 0

Rxx(t+7,t)dt = 0. Zp(t —qTs)p(t + 7 — qTs)dt

q

@ Mmnopobpe va Seifoupe ot R(t + 7+ Ts,t + Ts) = R(t + 7,t) dnhadn n
GLVAPTNOT AUTOCLCXETIONG Eival TTEPLOSIKT.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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®aopa tov PAM

@ Onwg xon ipwy Bétovpe T' = 2uTs. Oa €xovpe:

T/2 1 uTs
*/ Rxx(t+7,t)dt = / Rxx(t+7,t)dt =
T/2 2uTs J_ g

S S / ?

q—1)Ts
T/2
f/ Rxx(t,t+7)d Z/ p(t — qTs)p(t + 7 — qTs) =
T/2 (a—1)Ts
O’ +nTs
2 p(t)p(t+ T)dt
TS —nTg
_ +nTyg +o0
R(r) = lim p(t)p(t +7)dt = / p(t)p(t + 7)dt
n—oo —nTs .

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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To gpacpa tov PAM

@ Ag Buunbodpe v Baokn 1610TTA TOL pETACKNHATICHOV Fourier. Av oto medio
TOL XPOVOU EXOLHE CLVENEN:
+oo
r) oM @y(r) = [ alr - ()

—o0

© Tote 070 TESI0 TOV CLYVOTNTOV EXOVHE TOAAXTTAGCIAGHO.
Z(f) = XY ()

@ emiong:

+oo +oo
/ p(B)p(t + 7)dt = / p(—t)p(r — £)dt’ = p(r) ® p(—7)

— 00 — o0
@ TeAiK& eMOPEVOG:
2

Sx(f) = [ Rax(r)e ™ 7dr = PP

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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To gpacpa tov PAM

o Emopévag n gaopatiky mkvotta S( f) eival avédoyn tov o2 = E a? 1o omoio
elvon oy ovoia n péon 10x0¢ TV CLUBOAOY
@ avihoyn tov | P(f)[%. Zmy nepintoon TeTpayovikey moApudy B éxovpe:
2

PO = FEsinc®(£13)

@ OmoTte:
Sx(f) = O'iTsSinCQ(fTs)

10 Havemotpo Abny
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[Mapaderypa

1 import commlib as cl
import numpy as np

4 N = 1024
5

TS = le—9
6 T =20 TS
7 sa2 = 1.0

= cl.time_axis (T, N)
cl.square (t, TS)

= cl.frequency_axis (t)
= cl.spectrum(t, p)

Yoo
[

SX = sa2 / TS * np.abs(P)**2.0
cl.plot_signal (f / 1e9, SX, close_all = True, xlabel = 'f [GHz]’, ylabel = ’SX’)

cl.plot_signal(f * TS, SX / np.max(SX),
xlabel = 'f » TS’, ylabel = ’'SX [normalized]’,
xlim = [—1, 1], show_grid = True)

SX1 = cl.window(f, SX, —1/TS, +1/TS)
total = np.trapz(SX, f)

totall = np.trapz(SX1, f)

print ('power fraction :’, totall/total )

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA
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DaCPATIKT amadoon

@ ATIO TO TIPOTYOVHEVO TIAPASELY A TIPOKVTITEL OTL 1] 10XUG TOV OTLATOG TIEPLEXETAL
katd 90% eviog tou [—1/Ts, 1/Ts].

o Emnopévag éxoupie mepimou éva evpog {@vng (0Tig BeTikég ouXvOTNTEG) 100 pE:
~ L
Ts
@ 0 puBpOGg mapaywyrg oLHBOAGY eivan Rs = Tis
@ 1 aopatikn anodoon opiletat 1o mMAiko Rs/B ondte oy mepintwon autn:

Rs ., , symbols
B = " sxHz

~

bmeto MavemaTipo A
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